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„WYJŚĆ Z CIENIA”

Projekt współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego

Załącznik nr 7b 

Cel i tematyka zajęć  z reintegracji społecznej

Zajęcia warsztatowe dotyczą reintegracji społecznej i są adresowane do osób, które po przez swoje dotychczasowe funkcjonowanie w życiu nie potrafiły rozwiązywać trudnych sytuacji osobistych, a także społecznych ze swoim udziałem. Ćwiczenia odnoszą się do zjawisk społecznych, które służą podniesieniu świadomości tego jak osoby kończące długoterminową terapię uzależnienia mogą być spostrzegane przez społeczeństwo i na jakie trudności są narażone. Uczestnik biorący udział w warsztacie będzie mógł lepiej zrozumieć jak można sobie radzić w sytuacjach życiowych, jak się zachować.

Cele zajęć z zakresu reintegracji społecznej:

· Dostarczenie uczestnikom  podstawowych wiadomości na temat  różnic indywidualnych  oraz znaczenie wpływu tego zjawiska na sposób funkcjonowania w życiu.

· Stworzenie warunków do doświadczania przez samego uczestnika sytuacji, w których będzie brał udział na etapie usamodzielniania się, po terapii, a także dzielenie się swoimi spostrzeżeniami  z innymi osobami w grupie.

· Zdobycie wiedzy dającej możliwość wykorzystanie przez uczestników powiększonej świadomości odnośnie sytuacji społecznych i konstruktywnych sposobów wpływania na przebieg takich zdarzeń w kontakcie z innymi ludźmi.

Podstawowe pojęcie odnośnie warsztatów z reintegracji społecznej

Reintegracja społeczna jest związana z odzyskaniem stabilności utraconej w skutek długotrwałego zażywania substancji psychoaktywnych i idących za tym zmian w stylu funkcjonowania osoby uzależnionej. Dotyczy odbudowania i podtrzymania umiejętności uczestniczenia w życiu społecznym i pełnienia ról w miejscu pracy, pobytu lub zamieszkania.

Na zajęciach uczestnicy pracują nad poszczególnymi tematami: 

· Różnice indywidualne;

· Konsekwencje;

· Ludzie o mniejszych szansach;

· Prawa człowieka;

· Potrzeby człowieka;

· Ograniczenia;

· Wyśmiewanie;

· Złość i agresywne zachowanie.
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